

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 218 (11260)

Среда, 14 ноября 1979 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## Решающий квартал

Чувство трудового долга драгоценное качество советского человека. Он ясно сознает значимость своего личного участия в выполнении планов и социалистических обязательств, ускорении научно-технического прогресса как решающего условия дальнейшего укрепления могущества нашей любимой Родины.

Передовые коллективы предприятий и нашего города радуют своими трудовыми успехами. Достаточно напомнить, что металлурги Новотрубного, химик-хромпикового, огнеупорники динасового заводов в канун праздника Великого Октября оказались победителями во Всесоюзном соревновании. Увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество тем более важно сейчас, в завершающем квартале четвертого года пятилетки. Ибо достигнутые успехи могут оказаться решающими и для осуществления пятилетних заданий в целом.

Работа на совесть, в полную меру сил и способностей порождает законное чувство исполненного долга. По лучшим коллективам и рабочим равняются, у них учатся.

Это хорошо. Но, воздавая должное передовикам пятилетки, нельзя умалчивать и об отстающих. Ведь они снижают наши успехи, тормозят движение вперед. В прошлом месяце, к примеру, в списке отстающих оказались коллективы завода трубчатых строительных конструкций и лыжной фабрики, а с начала года — машиностроители Новоуткинского завода «Искра», того же завода трубчатых строительных конструкций, БЭСКИДА, завода ЖБИИК, горнолеса, Крылосовского известково-го и Коуровского леспромхоза.

Спору нет, имеются и объективные причины. Однако главные в том, что хозяйственные и партийные руководители слабо занимаются улучшением организации производства и социалистического соревнования, мирятся с нарушениями трудовой дисциплины и порядков. До сих пор на этих предприятиях есть еще люди, работающие спустя рукава, причем даже явные лодыри и прогульщики нередко отделываются легким испугом: все воздействие на них сводится к выговорам и приказах и разносам на служебных совещаниях.

Сослемся на Коуровский леспромхоз. Здесь много нарушителей производственного порядка, нерадивых работников. Между тем, как уже не раз говорилось, нет ни одной бригады, взявшей под коллективную моральную и материальную ответственность состояние трудовой дисциплины. А парторгом и его секретарь Н. В. Крашевских, как ни

странно, мирятся с недостатками, явно мало делают, чтобы распространить оправдавший себя на практике почин северских металлургов.

Заготовители леса, срывая его поставки, подводят не только себя, но и тружеников треста Уралтяжтрубстрой. Из-за отсутствия древесины работники завода ЖБИИК недодают строителям оконные блоки, доски для полов; строители же в свою очередь затягивают сдачу жилья. Действительно, годовой план сооружения домов под угрозой срыва.

Этот пример, думается, убедительно показывает, как предприятие-поставщик может подставить подножку потребителю его продукции. Не случайно при переходе на новые методы планирования важным оценочным показателем работы трудового коллектива станет не вообще реализация, а поставка изделий по договорам, в номенклатуре и в срок.

Следовательно, четвертый квартал во многом решает и подготовку к хозяйствованию по-новому, так как ряд показателей, согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы», вводится уже с нового года.

Так что руководителям промышленных предприятий и строек, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям требуется глубоко проанализировать результаты производственной деятельности за десять месяцев, вскрыть недостатки и наметить энергичные меры по их устранению, подготовке коллективов к работе по-новому. Особенно важно использовать бригадную форму организации труда, которая будет основной в одиннадцатой пятилетке. Необходимо смелее совершенствовать и внедрять хозрасчет, который не доведен, к сожалению, до ряда цехов и участков на Новоуткинском заводе «Искра», на заводе термоизоляционных материалов и на некоторых других предприятиях.

Вывод один: четвертый квартал является решающим, как видим, во многих отношениях для достижения успехов в будущие годы. Формирование сознательного отношения к трудовым обязанностям — важная составная часть всей идеологической, политико-воспитательной работы партийных организаций. Они призваны добиваться правильного понимания каждым — от директора до рабочего — общественной значимости личного вклада в выполнение заданий десятой пятилетки и решений XXV съезда КПСС.

## ЛУЧШИЕ В МИНИСТЕРСТВЕ

Переходящее Красное знамя Минтяжстроя СССР и ЦК профсоюза вручено по итогам третьего квартала коллективу управления механизации.

Труженики стремятся успешно завершить год. Объем строительно-монтажных работ за десять месяцев они выполнили на 101,6 процента.

Механизмы, рабочие сосредоточены на важнейших объектах города. Успешно потрудились представители управления на сооружении газоочистки седьмого це-

ха Новотрубного завода. На строительстве завода комплектных металлоконструкций отличается бригада Н. Галаутдинова. Рабочие ведут сборку и монтаж стеновых панелей.

Высокопроизводительно используют технику машинист крана А. П. Бутусов, машинист экскаватора В. М. Абрамов. Они не раз побеждали в соревновании.

В. ЧЕРНАВСКИХ,  
инженер отдела организации труда и заработной платы.

## НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЗАВЕРШАЯ НАЛАДКУ

Оживленно в новом цехе Ю. О. Петухов. Зажжен в камнелитых труб завода по ремонту горного оборудования. Завершаются пусконаладочные работы.

Идет отладка центробежно-литевой машины. Немало новшеств для ее усовершенствования предложил слесарь по ремонту технологического оборудования

Ю. О. Петухов. Зажжен в новом цехе мартен, идет доводка температуры в нем до полутора тысяч градусов.

Эта печь для коллектива новая, в действующем цехе каменный расплав получают в электрических. В освоении мартена активно участвует рабочий энергомеханического участка П. А.

Ермаков. Из опытных камневаров первым перешел в цех В. А. Ржанников.

На следующей неделе государственная комиссия приступит к приему объекта. Коллектив цеха-новичка намерен выдать первую камнелитую трубу.

А. СИНЯВСКИЙ,  
главный инженер.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## СТЕЖОК ЗА СТЕЖКОМ

Яркие, праздничные, веселые эти платья, халаты, сарафаны заставляют покупателей невольно задержаться около магазинных витрин. «Продукция нашей швейной фабрики, — говорят продавцы магазина «Дом одежды», — не залеживается, большим спросом у первоуральцев пользуется».

Сначала у модельеров, потом на раскройных столах и затем под умелыми руками швей рождаются новые изделия. И от добросовестного труда каждого в этой цепи операций зависит их красота и доброта.

— Кто не знает, как непросто шить даже одно платье, — рассказывает опытная мастерица А. Е. Русакова. — А представьте, если за смену приходится изготавливать порой до тысячи таких платьев. И при этом не забывать о качестве.

Это верно. Более сорока наименований изделий присвоен государственный Знак качества.

Немало тружениц успешно перевыполняют социалистические обязательства. Тридцать шесть швей уже завершили личную пятилетку. Среди них Тамара Ивановна Никитина. Пятилетнее задание она выполнила в канун октябрьских праздников. Но не только своими заботами живет мастерица — щедро передает она свой богатый опыт молодым, терпеливо обучает их всем премудростям. Тамара Ивановна с честью носит звания ударника коммунистического труда и десятой пятилетки.

Много добрых дел и на счету Евдокии Михайловны Космачевой. Ее производственные показатели неизменно высоки, а ежедневное выполнение нормы не опускается ниже 130 процентов. Знают Евдокию Михайловну в бригаде и как активную общественницу: она член редколлекции стенной газеты, помогает в организации спортивных мероприятий.

Когда наш фотокорреспондент пришел на фабрику, ему в шутку сказали: «Что там кандидатуру выбирать — на ком объектив остановится, того и снимайте». И в этой шутке есть немалая доля истины — коллектив швейной фабрики по праву славится дружбой, взаимовыручкой.

Шаг за шагом, стежок за стежком, так и передаются здесь рабочие традиции. А надежность их уже проверило время.

И. ВЛАДИМИРОВ.

На снимках: (вверху) в пошивочном цехе; (слева направо) Т. И. Никитина и Е. М. Космачева.

Фото Е. Фролова.

## У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

### КАМЕНСКО-УРАЛЬСКИЙ

### По примеру передовых

10 бригад завода «Строймонтажконструкция» подержали почин передовых строителей области и обязались выполнить пятилетнее задание бригады меньшим составом. Ими руководят лучшие производственники, которые давно стали маяками для всего коллектива завода: А. В. Черепанов, Д. Р. Чemezov, З. Л. Пивоваров, бригадир комсомольско-молодежной бригады разметчиков В. П. Нохрин. Все эти коллективы приняли повышенные социалистические обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Слова передовых производственников не расходятся с делом. В эти дни лучшие бригады завода выполнят сменные задания на 115—120 процентов.

Л. ДМИТРУК,  
рабкор.

### Опытные пропагандисты

В комсомольской организации трубного завода в прошлом учебном году было создано 24 политических кружка, где обучалось более 500 комсомольцев. В нынешнем учебном году к занятиям в 28 кружках приступили свыше 700 молодых трубочников. Большинство пропагандистов проводит занятия содержательно, в тесной связи с делами и задачами молодежи. Среди лучших пропагандистов комсомольского политпросвещения Ю. Н. Стукаденикин, С. Н. Силкин, А. М. Карякин, Н. Н. Сохарев и другие.

М. АСТАХОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ трубного завода.

### Подарок молодоженам

Расширение сети специализированных предприятий — одно из путей развития треста столовых.

На проспекте Победы недавно открылось «Свадебное кафе». Праздничный интерьер зала на 80 посадочных мест, современная сервировка стола, разнообразное меню, которое вам поможет составить заведующая производством С. М. Макарова, стали отличными подарком для молодоженов.

Пять счастливых пар, уже воспользовавшихся услугами нового кафе, подтвердят: заказ, выполненный опытными поварами З. И. Горбатовой, М. Г. Пьянковой и Г. В. Смирновой, удался на славу.

Без устали пела и плясала свадьба под сопровождение вокально-инструментального ансамбля, чьи услуги также входят в программу торжества.

С. ДАВЫДОВА.







